
 

Protokoll
Sitzungsnummer: 17

Gremium: Jugend-, Schul-, Sport- und 
Kindertagesstättenausschuss

Datum: Mittwoch, 29. Januar 2025, um 17:30 Uhr
Ort: Burg Warberg, Erwin-Fromme-Aula, An der Burg 3, 38378

Warberg 

 

 

Sitzungsbeginn: 17:30 Uhr 

Sitzungsende: 18:45 Uhr 

Anwesend: Angerstein, Rainer
Hoffmann, Jenny
Ohler, Klaus-Peter
Röhr, Klaus
Sydow, Petra

    

  Samtgemeindebürgermeister Andreas Kühne, Allgemeinde Vertreterin des SGB
Anke Osterburg-Piele, Protokollführer SGA Moris Schäfer, SGA Laura Gerullis,
Vertreter der Vereine und Verbände, Vertreter der Grundschule, Elternvertreter,
DRK Mirjam Heldsdörfer, BGM der Mitgliedsgemeinden, Zuhörer 
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TOP 03 Feststellung der Tagesordnung 
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Öffentliche Sitzung

TOP 01 Eröffnung der Sitzung 

Ausschussvorsitzender Ratsherr Angerstein eröffnet um 17:30 Uhr die öffentliche Sitzung des
Ausschusses und begrüßt alle Anwesenden. Insbesondere begrüßt er die Vertreter der Grundschule, die
Bürgermeister der Mitgliedsgemeinden, die zahlreichen Vertreter der Vereine und Verbände, die
Vertreter der Presse und die Vertreter der Verwaltung. Er berichtet, dass vor Eintritt in die Tagesordnung
eine Begehung des Burggeländes stattgefunden hat. Dabei konnte sich ein Bild über eine mögliche
Platzwahl für den Veranstaltungstag 55-Jahr-Feier gemacht werden.   

Die Vertreter der Presse bittet Ausschussvorsitzender Angerstein großzügig und weitläufig über das
anstehende 55-jährige Jubiläum der Samtgemeinde Nord-Elm zu berichten.  Dieses Ereignis am 14. Juni
2025 soll auch Besucherinnen und Besucher außerhalb der Grenzen Nord-Elms anziehen. Dafür ist der
gewählte Veranstaltungsort mit der Burg Warberg ein guter Präsentationsort.    

TOP 02 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden durch den Ausschussvorsitzenden
Ratsherrn Angerstein festgestellt. Die Ratsmitglieder Büsing und Mallon fehlen entschuldigt.

Ratsherr Büsing wird durch Ratsmitglied Ohler vertreten.   

TOP 03 Feststellung der Tagesordnung 

Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig festgestellt. 

TOP 04 Genehmigung der Niederschrift lfd. Nr. 16 vom 27.11.2024 

ANH010/25 

Die Niederschrift lfd. Nr. 16 vom 27.11.2024 wird mit vier Ja-Stimmen und einer Enthaltung genehmigt.

TOP 05 Einwohnerfragestunde 

Kein Bedarf. 

TOP 06 55-Jahr-Feier der Samtgemeinde Nord-Elm 

Ausschussvorsitzender Ratsherr Angerstein berichtet chronologisch noch einmal von den bisherigen
Planungen und der beabsichtigten 50-Jahr Feier. Diese ist damals der "Corona-Pandemie" zum Opfer
gefallen und wurde abgesagt. Man hat sich daraufhin geeinigt, die Feier in diesem Jahr als 55-Jahr-Feier
stattfinden zu lassen. 

Sodann bittet er Samtgemeindebürgermeister Kühne von den weiteren Planungen zu berichten. 

Dieser berichtet, dass er sich mit den Kolleginnen und Kollegen des Hauptamtes einen Überblick über
die bisherigen Planungen, Anregungen und Zusagen der Vereine und Verbände verschafft hat. Daraus
resultierend ist ein möglicher Ablaufplan des Tages als Vorschlag durch die Verwaltung erarbeitet 
wurden. 

Anhand einer Präsentation wird der mögliche Ablauf der Veranstaltung vorgestellt. 

Geplant ist ab 10:30 Uhr ein Festgottesdienst in der St. Georg Kirche. Dieser wird musikalisch durch den
Posaunenchor Warberg begleitet.
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Nach dem Festgottesdienst soll in der Erwin-Fromme-Aula der offizielle Festakt mit geladenen Gästen
und einem Gast als Hauptredner stattfinden. Der Festakt soll ca. eine Stunde dauern.

Anschließend besteht im Burghof, in einigen Räumen der Burg (Elm und Dorm) und auf dem Freigelände
der Burg die Möglichkeit, dass sich alle Mitgliedsgemeinden, Ortsheimatpfleger, Vereine und Verbände
der Öffentlichkeit präsentieren. Dieses soll in den Nachmittagsstunden stattfinden. 

Ab ca. 18:00 Uhr ist eine Abendveranstaltung mit einem integrierten Weinfest geplant. Diese
Veranstaltung soll auf dem Plateau vor der Burg/vor dem Zugang zum "Kartoffelkeller" stattfinden. Ein
Zelt für ca. 200 Personen ist notwendig, falls die Witterung nicht "mitspielt". Für die Abendveranstaltung
zeichnet sich der Verkehrsverein Nord-Elm verantwortlich.    

Hinsichtlich der musikalischen Begleitung der Abendveranstaltung wird kurz darüber diskutiert was
sinnvoll erscheint. Bei den Musikern Ina Zeplin und Reggie Worthy wurde bereits für den geplanten Tag 
angefragt.  

Entgegen der bisherigen Annahme, kann die Burg das Catering an diesem Tage weitestgehend erfüllen. 

Angeboten werden soll: Bratwurst, Fleisch, Pommes und "Ritterstulle". Die Bewirtung mit Getränken
kann ebenfalls durch die Burg erfolgen. 

Es kann auch Kaffee und Kuchen angeboten werden, sofern dieses nicht durch Vereine oder Verbände
gewährleistet ist. Auch eine Kompensation Burg/Vereine wäre denkbar. 

Der Burg wäre es wichtig, dass die Vereine und Verbände nur Speisen und Getränke anbieten würden,
die nicht durch sie veräußert werden. 

Ein weiterer Bestandteil der Präsentation sind die bisherigen Vorschläge und eingereichten Ideen der
potenziellen Mitwirkenden, wie sie sich eine Beteiligung an der 55-Jahr-Feier vorstellen können. 

Ergänzend dazu berichtet der RSV Frellstedt, dass er sich auch mit sportlichen Darbietungen beteiligen
wird. Dafür wäre eine ebene Fläche wünschenswert bzw. notwendig. 

Der Schützenverein Warberg berichtet, dass er für ein Lichtpunktschießen einen geschlossenen Raum
benötigt. Das Schießen könnte auch in der Erwin-Fromme-Aula stattfinden. 

Ingo Schoeps aus Süpplingenburg möchte seine "Trikotsammlung" (ehemalige und jetzige Vereine) der
kreisangehörigen Fußballvereine vorstellen. Dafür würde er gerne einen Raum im Innenbereich der Burg 
nutzen. 

Ratsherr Röhr schlägt vor, dass die Verwaltung zur nächsten, geplanten Sitzung einen "Belegungsplan"
erarbeitet. Dort wäre dann ersichtlich, wo die Vereine und Verbände ihre Standorte zur geplanten Feier
haben. Dafür wäre es sinnvoll, dass alle interessierten Mitwirkenden ihren Bedarf in der
Verwaltung/Hauptamt anmelden.   

Ratsherr Ohler ist der Ansicht, dass dieser Tag eine gute Gelegenheit ist, dass sich die sechs
Mitgliedsgemeinden einem breiten Publikum öffentlich  präsentieren können. In welcher Form dies
möglich ist, müsste gesondert besprochen werden. 

Hierüber sollte sich in einer Bürgermeisterrunde unterhalten und ausgetauscht werden. 

Der RSV Frellstedt fragt an, ob die Möglichkeit besteht, bereits einen Tag vorher Materialien usw.
anzuliefern und zu verstauen. 

Herr Förster von der Burg bejaht dieses. Das wäre seiner Meinung nach kein Problem.
Unterstellmöglichkeiten sind vorhanden.  

Herr Schäfer aus der Verwaltung weist abschließend daraufhin, dass Ideen und Anregungen seitens
interessierter Mitwirkender jederzeit in der Verwaltung eingereicht werden können. Die Verwaltung ist
über jeden Beitrag, der zum Gelingen des Festes beiträgt, erfreut. 
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Als nächster Termin für eine Ausschusssitzung die sich mit diesem Thema befasst, wird der 09. April
2025 genannt. 

TOP 07 Einwohnerfragestunde 

Ratsherr Röhr fragt nach einem Sachstand zum Thema Mensa Neubau Grundschule. 

Frau Osterburg-Piele erklärt, dass man sich im Bereich des vorgesehenen Planungsablaufes befindet. 

Der Bauantrag wurde fristgerecht bei der Bauaufsicht eingereicht. 

Einen Termin für einen möglichen Baubeginn zu nennen, wäre zum jetzigen Zeitpunkt verfrüht. 

TOP 08 Anträge und Anfragen 

Es liegen keine Anträge vor. Anfragen werden nicht gestellt. Sodann schließt Ausschussvorsitzender
Ratsherr Angerstein um 18:45 Uhr die öffentliche Sitzung des Fachausschusses und bedankt sich für die
Mitarbeit der Ausschussmitglieder und das Mitwirken der anwesenden Zuhörer und Zuhörerinnen.  

 

 

 

___________________ ___________________ ___________________ 

Protokollführer/in Samtgemeindebürgermeister Ausschussvorsitzende/r 
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